

# 黄土地里种出“甜生活”

——阳曲县种植能手张文林闯出致富路

虽仍春寒料峭，但种植能手张文林却干得热火朝天。和农户签订流转合同，购买种子、化肥、地膜，维修保养农机，这些都需要在谷雨时节来临前准备妥。

阳曲县杨兴乡有着大片的有机玉米种植地，春耕备耕已开始，新的丰收正在孕育。水头村55岁的张文林是村民们公认的甜玉米种植能手，也是村里甜玉米种植的先行者，今年他计划种植玉米1200亩。

张文林曾是一名军人，5年的军旅生活磨炼了他不屈不挠的意志和志存高远的理想。1990年退伍后，张文林不想过父辈们“日出而作、日落而息”的日子，便四处闯荡，想趁年轻在外干出一番事业。多年来他尝试过许多不同的工作，辗转山东、陕西、宁夏、江西、江苏等多个省份。一次又一次的挫折和失败并没有击溃张文林的决心，他坚信爱拼才会赢，立志要干出点名堂来。

近几年，考虑到父母年岁渐长，对家

乡热土也始终难以割舍，张文林决定回村发展。“刚回村的时候我也不知道做什么好，看见有人在养牛，我就想试试。”2014年，刚刚返乡的张文林先做起了肉牛养殖的尝试。但肉牛养殖前期投入高、回报周期长，随着养牛数量的慢慢增多，投资建牛场面临着巨大的资金压力，养殖规模受到制约。

正当一筹莫展的时候，熟识的战友向张文林推荐了甜玉米种植。初步了解后，张文林向战友要来一些种子，在自己的六七亩地里进行了种植试验。“当时种甜玉米我只是抱着试一试的心态，没想到收成还不错，完全超出我的预期。”张文林高兴地说。

甜玉米种植让张文林看到了新的发展方向，信心大增。在村委会和乡政府的帮助下，2018年，他卖掉所有的牛，租下了100多亩土地，开始大规模种植。

“外出打工的人不少，土地不种就成了撂荒地，我看可惜，和村民们一商量，就把大家的地租过来种。”张文林说。这样一年来二去，种植面积逐渐扩大。今年是张文林种

植甜玉米的第6个年头，种植规模从最初的100多亩发展到了如今的1000多亩，涉及8个农村。他还购买了多台大型农机具，逐渐实现农业机械化，种植效率大大提高，年收入可达60余万元。

许多农户看到甜玉米种植的“甜头”，纷纷开始加入甜玉米种植产业中。张文林不仅主动向大家分享种植经验，还在播种和秋收的时候雇请村民们帮忙，帮助村民在家门口实现就业。“有钱大家一起赚！他们过来给我帮忙每天能挣一两百块钱，还不敢误照看家里。”他说，秋收时候需要至少80多人干活，春种也得20多人，这样不少村民不仅有了土地流转的收入，还可以在家门口打工挣钱。

他种的玉米品种丰富，颗粒饱满，借助电子商务平台销往全国各地，香甜的口感和极高的营养价值深受人们喜爱。在张文林的带动下，目前杨兴乡甜玉米种植面积达6000亩左右，不仅成为杨兴乡一张响亮的名片，几十户农户和贫困户还因此走上了小康之路。

记者 李杰华 通讯员 赵国华

## “新街学堂”开设云课堂 深化“民族团结一家亲”

本报讯 2月22日，杏花岭区消息，为深化民族团结进步教育，铸牢中华民族共同体意识，职工新街赛马场区域党群服务中心依托街道“新街学堂”社区教育品牌，推出“民族团结一家亲”云课堂。

在“民族团结一家亲”云课堂上，赛马场区域党群服务中心联合山西汇德公益发展中心、杏花岭区青年志愿者协会，邀请辖区热心居民、民俗艺术家张天安，用白描的形式手绘了各民族特色服饰。每天通过云课堂展示一个，并带着大家打卡学习一个民族的特色文化。

“这种方式很好，既学到了白描的绘画手法，还能了解民族知识。每天晚上，我把当天学到的知识讲给家人听，孩子们非常喜欢，听得特别认真。”赛马场西社区居民刘阿姨说。

该街道相关负责人表示，开设“民族团结一家亲”云课堂，旨在通过指尖云学习的形式，和居民一起学民族文化、聚团结合力、助建设发展、享幸福生活。

(袁剑锋、原茜)

民族团结进步



2月22日上午10时，网格员刘佳、王婷合力将人行便道上随意停放的几辆共享单车逐一搬到划定的停车区域里。天气转暖，共享单车、电动自行车的骑行人数明显增多。不过，有些市民为图省事，会随手将车子停在路边，妨碍了周边交通。连日来，万柏林区理工大社区的网格员们对辖区主次干道不间断巡查，规范车辆停放，倡导文明出行。  
李涛 武雅军 摄

## “路校”携手共建平安路

本报讯 2月21日上午，太原铁路局工务段等单位授予迎泽区双塔北路小学“爱路护路宣传教育基地”，并颁发牌匾。今后，路校将携手，依托基地开展丰富多彩的教育教学实践活动，引导青少年树立安全意识。

建成于1957年的迎泽区双塔北路小学，前身为太原铁路分局第六职工子弟小学校，是一所有着深厚铁路情怀的学校。爱路护路宣传教育基地的成立，将成为学生学习铁路安全知识的重要阵地，成为学生了解铁路科技、培育爱国情怀和创新能力的重要场所。路校携手对于引导学生增强“爱路护路、人人有责”观念，实现“教育一个孩子、带动一个家庭、确保一线平安”目标有着重要意义。



周一 周二 周三



节约用纸



节约用油



节约用水

周四

周五

周六



节约用电



保护自然



绿色出行

周日



资源回收



今天你环保了吗？

中宣部宣教局 中国文明网

# 加入光盘行动



中宣部宣教局 中国文明网